

# “奋进新征程 建功新时代”主题采访团走进我市

## 感受科技创新 点赞营商环境

□记者 张猛/文 梁照曾/图

本报讯 2月21日,由省委宣传部组织的“奋进新征程 建功新时代”主题采访团走进西华,聚焦高新技术企业,深入挖掘科技创新工作特色和亮点,展示我市落实创新驱动发展战略的突出成效。据了解,此次莅临西华采访的中央驻豫、省直主要新闻媒体共18家,记者有20余人,走进位于西华经济技术开发区的河南越布悠科技有限公司,技术先进的流水线生产线、叫响全球的高新技术产品让采访团一行眼前一亮。

河南越布悠科技有限公司是一家联合瑞士SANKOM公司共同投资的中瑞合资企业,2019年引入驻西华经济技术开发区。该项目总投资7000万美金(约5亿元人民币),占地22000㎡,企业现有员工700多人,是一家专业从事天然有机植物面料,集产品研发、生产、销售、品牌推广于一体的现代化高新技术企业,年产越布悠YBUYOO品牌抗菌抗病毒口罩3500万只,功能型健康卫裤1500万件,植物提取天然面料700万码,年

产值约3.5亿美金,产品畅销欧美、中东等全球数十个国家及地区,并在2022年北京冬奥会中大放异彩,成为多个国家奥组委国家队的指定防护用品。

采访中,采访团一行边走边看、边问,通过笔触和镜头,多角度、深层次地展现西华科技创新、成果转移转化对产业发展的支撑作用。

企业的发展离不开当地党委政府的大力支持。河南越布悠科技有限公司负责人何斌接受媒体采访时表示,西华县委书记田林在营造营商环境工作中提出了“要服务到企业不好意思”的工作理念,为企业高质量发展提供了有力支撑和保证。

“通过深入采访见证了西华高新技术企业发展成果,同时也切身感受到了当地党委政府为企业发展营造的良好环境。尤其是西华县委为企业服务的理念,值得点赞。”顶端新闻·河南商报记者郭丁然如是说。

据介绍,此次采访活动重点围绕“科技创新”主题,深入探访我市重点企业,生动反映生产建设一线的火热场景,广泛宣传地方党委和政府帮助



采访团在生产一线采访

企业解决发展难题的典型做法和积极成效,着力展示科技创新型企业的新技术、新成果,为全省上下奋力实现经济发展开门红、全年红营造良好舆论氛围,鼓舞和激励广大干部和群

众树牢起跑即冲刺、开局即决战的强烈意识,推动省第十一次党代会和省委经济工作会议决策部署落地见效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。②11

## 周口国家农高区的“农高科”成焦点



采访团采访周口现代农业研究院研究的周麦系列

□记者 徐松文/图

本报讯 2月21日,由省委宣传部组织的“奋进新征程 建功新时代”主题采访团走进郸城,采访周口国家农高区科技创新、产业发展、基地建设等情况,一系列农业高科技项目成为采访团记者挖不完的“富矿”。

当日下午,在省委宣传部、市委宣

传部相关负责人的陪同下,主题采访团来到位于郸城县的周口国家农高区创建核心区采风。郸城县委书记李全林、县长董鸿及相关部门和企业负责人介绍了农高区创建情况并回答了记者的提问。

在采访沼气发电项目时,采访团被“秸秆变电”过程深深地吸引了,该项目吞下秸秆发酵变成沼气,沼气产

生热量变成电能,沼液、沼渣再变成有机肥料代替化肥,不仅降低了种地成本,还有效缓解使用化肥造成的土壤板结问题。

在周口现代农业研究院,采访团对于这里汇聚大批专家扎根田间地头大加赞赏。该研究院研发出周麦系列品种,从追求产量到追求品质,发生了质的飞跃,如今培育成高产多抗小麦新品种49个,其中通过省级以上审定24个,小麦最高亩产突破850公斤,新品种亩产有望突破900公斤,把论文写在了大地上,把成果留在了农户家。许多记者把镜头对准了小麦研究所副所长王丽娜,她用一个个事实深刻诠释了周麦系列对藏粮于技的踏实践行。

河南金丹乳酸科技股份有限公司“源于自然、回归自然”的循环全产业链,可以说是把玉米精深加工做到了极致。该公司董事长张鹏深入浅出地讲解了这条全产业链:金丹流转土地种植玉米,深加工成淀粉、酶解成葡萄糖、发酵成乳酸、寡聚成丙交酯、聚合成聚乳酸、改性成型塑料袋等生活用品、自然降解成水和二氧化碳让玉米等植物吸收。采访团饶有兴致地观看展览、走进车间、拍摄产品……“长枪短炮”拍不够、文字记者记不完。

来到周口国家农高区创建核心区的高标准农田优质小麦繁育基地,中心支轴式喷灌设备无人操作自动化

雨淋式灌溉,10小时可灌溉400多亩地;培康农业合作社无人机团队正在麦田春管作业,自动化飞防吸引了采访团的目光;农业物联网信息管理中心,高科技“扎堆”,农业现代化在这里展示出完美的身姿。

在河南新天豫食品有限公司省级重点实验室和展厅,采访团见识了“粉条标准”和“红薯地理标志”的魅力。据该公司董事长赵天学介绍,“河南省甘薯食品质量与安全控制重点实验室”属于“食品科学”类重点实验室,是河南省唯一一座建立在企业的重点实验室,也是迄今为止国内唯一一座针对甘薯食品进行科学研究的重点实验室,由此可见郸城县把“红薯疙瘩”变成“金疙瘩”的特殊贡献。

一路走来,采访团围绕“科技创新”主题,在郸城县走访重点企业生产建设一线,关注党委和政府帮助企业解决发展难题的典型做法和积极成效,聚焦科技创新型企业的新技术、新成果。他们表示,将以生花妙笔、出彩镜头为全省上下奋力实现经济发展开门红、全年红营造良好舆论氛围,鼓舞和激励广大干部群众树牢起跑即冲刺、开局即决战的强烈意识,推动省第十一次党代会和省委经济工作会议决策部署落地见效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。③2